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Opakování 1 - { 8 ročník: Mocniny 4 } https://youtu.be/8Wa4UBtGAu0 
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Opakování 2  - { 8 ročník: Mocniny 5 } https://youtu.be/q4YRYe_Qdvg 

1)
72−√72
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2
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6) √(40 : 0 ,1)−0 ,5 : 0 ,1=

7) (1
2
+ 1

3)
2

=

8) 0,005⋅102−1,2: 0,02=

9) 
−82+(−7)2

(5−2)2 =

10)
(3−2)2

52⋅6 −122 =

11) √ 16
0,1

+9=

12) 100+1:√6400+602=

Page 4

https://youtu.be/q4YRYe_Qdvg


Opakování 3  - { 8 ročník: Mocniny 8 }                https://youtu.be/aEZt8kV-kII 
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Opakování 4  - { 8 ročník: Mocniny 10 } https://youtu.be/B7xkuW_RFps

(Příklady jsou z přijímacích zkoušek v roce 2001)
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Opakování 5 https://youtu.be/lWhGn-UvLC4

Gymnázium Příbor 2001:
výsledek 27/8
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Opakování 6  - { 8 ročník: Mocniny 11 }                                          https://youtu.be/YKwineb8TK0 

Dopočítej chybějící stranu přes Pythagorovu větu

1)

a =  4 cm    

b=  

c = 3 cm

3)

a =  15 cm   

b=   12 cm

c = 

5)

a =  1,5 cm 

b=  

c =  2,5 cm

2) 

a =  10 cm    

b=  

c = 6 cm

4)

a =  12 cm    

b=  

c = 13 cm

6)

a =  16 cm 

b=  

c = 12 cm
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Opakování 7  - { 8 ročník: Mocniny 13 }

1) Dopočítej stranu b. 

3) Dopočítej stranu b.

5) Dopočítej stranu c v rovnoramenném trojúhelníku. 

7) Dopočítej výšku v pravoúhlém lichoběžníku. 

                                                https://youtu.be/Hz7GAjU4AeQ 

2) Dopočítej stranu a. 

4) Dopočítej úhlopříčku u.

6) Dopočítej stranu a v rovnoramenném trojúhelníku. 

8) Dopočítej výšku v pravoúhlém lichoběžníku. 
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Opakování 8  - { 8 ročník: Mocniny 14 }

1) Vypočítej stranu a v rovnoramenném lichoběžníku.

3) Dopočítej stranu b v rovnoramenném lichoběžníku.

5) Dopočítej stranu a v kosočtverci.

                                                https://youtu.be/lBQ3gxplvHo 

2) Dopočítej stranu c v rovnoramenném lichoběžníku.

4) Dopočítej úhlopříčku e v kosočtverci.

6) Dopočítej stranu d v obecném lichoběžníku
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Opakování 9  - { 8 ročník: Mocniny 18 }

1) Vypočítej obvod čtyřúhelníku ABCD. (cermat)

3) Pata P výšky vc dělí stranu AB v poměru 2 : 1.
 Vypočítej obsah čtverce sestrojeného nad stranou AC.
(cermat)

5) Domeček na obrázku je složen ze čtverce a pravoúhlého 
trojúhelníku. Vypočítej obsah doměčku. (cermat)

                                                   https://youtu.be/RlhfYV_38vI 

2) Obsah pravoúhlého trojúhelníku ABC je 96 cm2.
Délka odvěsny BC je 12 cm. Jakou délku má strana
AB? (cermat)

4) Úhlopříčky AC a BD čtyřúhelníku ABCD se protínají v bodě P 
a jsou na sebe kolmé. Vzdálenosti průsečíku P od jednotlivých 
vrcholů A, B, C, D jsou 1 cm, 2 cm, 3 cm a 4 cm.Vypočtěte v cm2 
obsah čtyřúhelníku ABCD. (cermat)

6) Nakreslený domeček se skládá ze čtverce a
rovnoramenného trojúhelníku. Základna rovnoramenného 
trojúhelníku měří 12 cm a výška na základnu 8 cm.
Vypočítej obsah doměčku. (cermat)
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Opakování 10  - { 8 ročník: Mocniny 23}        https://youtu.be/Dp56KucKZ5s 

1) Vypočítejte povrch a objem krychle s hranou délky 5 cm.

3) Vypočítejte povrch a objem krychle s hranou délky 2,4 cm.

5) Vypočítejte povrch krychle, když její objem je 27 cm3.

7) Vypočítejte povrch krychle, když její objem je 343 cm3.

9) Vypočítejte povrch krychle, když její objem je 1728 dm3 .

11) Vypočítejte povrch krychle, když její objem je 2744 m3 .

2) Vypočítejte povrch a objem krychle
 s hranou délky 7 cm.

4) Vypočítejte povrch a objem krychle s hranou délky 11 cm.

6) Vypočítejte objem krychle, když její povrch je 24 m2.

8) Vypočítejte objem krychle, když její povrch je 96 dm2 .

10) Vypočítejte objem krychle, když její povrch je 34,56 dm2.

12) Vypočítejte objem krychle, když její povrch je 121,5 m2.
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Opakování 11  - Výrazy https://youtu.be/kx-EfeZ6UXg

2a + 3 + 3a + 1 =

5a - (2a + 3b ) =

a2 + 3a – 5 + 4 + 6a = 

( a2b + 5) - ( 4  + a2b ) = 

- (a2 + 3a – 5 + 4) + 6a =

(3x2 + 3) – (11x + 7y2 - 2x2+ xy) – (4xy + 2y2) =

−(4 x +2 y −7)+(7 x +2 y −5)=

a⋅a⋅b=

−3 qp2⋅3 q2 p2=

3⋅(a2+a)=

−2 y⋅(4 y +3−2 y)=

(2 a+4)⋅(4 −2 a)=

3 a2⋅4 a=

2
5

z2⋅5
3

z=

(−2 a)⋅(5 a +12 b)=

(2 a+3)⋅(1+b)=

(5 x −3 y)⋅(3 x +2)=

2⋅(3 x +2)⋅(3 x −4)=

−2 a2⋅(a +1)⋅(a−1)=

9 ab2 : 3 ab=

(b2−2 b) : b =

(−2 a−2 a2) : (−2 a)=
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Opakování 12  - { Výrazy 9 }             https://youtu.be/q1w9nkf7juc
Zjednoduš výraz

1) 2 x −3− x = 2) ( y −3 y)⋅( y +3 y)=

3) (5 n−2)⋅(− 4 n)= 4) (3 a−2)⋅(−2 a)=

5) (2− x)⋅3 x −2 x =

6) (3 x + y)⋅(3 x −2)=

7) (2+ y) ( y +2−2 y)=

8) (a +a)⋅(1−a)−a⋅a=

9) 5 a⋅(0 ,4 b−2 a +3)=

10) 2 x ( x−3)−(x2+3 x)=

11) −3 y ( y −2)−(2 y 2+5 y)=

12) y (3 y −1)−3 ( y 2− y)=

13) 2⋅(3 y − x)⋅(5− y)=

14) (4− y +3)⋅x −( y +5)⋅5=
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Opakování 13  - { Výrazy 10 }           https://youtu.be/jDAHa3qODds
Zjednoduš výraz

1) (2−b)⋅(2+b)−7⋅(−b +b)+b⋅b=

2) a⋅2 a−2⋅(3 a −1)⋅a−a (7− 4)=

3) 2 n⋅(3−n)+2⋅(3 n⋅n)−n⋅(3⋅n)=

4) (4 n−1)⋅(4 n+1)−8 n⋅(n−1)=

5) (2 n−3)⋅(4 n−2)+(n−3) (n+3)=

6) (a +2 a)⋅(a−2 a)−(a−2 a)=

7) (2 b+1) (2 b−1)−b (−b+b)+1=

8) 3 e⋅(2− f )−2 f⋅(e−3 f )=

9) (2+ y)⋅( y −2)−2 ( y 2−1)=

10) (2−5)⋅(2 b−1)−(4 b−2 b)⋅(−2)=

11) (4+n)⋅(4−n)+(3 n−2)⋅(−3)=
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Opakování 14  - { Výrazy 11 } https://youtu.be/rQPjVR4ESmc
Zjednoduš výraz

1) a−a2+2−2⋅(a+1)⋅(1−a)=

2) (2+n)⋅(3 n−3)+(3 n−n)⋅2− n⋅(3−5)=

3)
−2 +3 a

2 b
+ 1 +2 a

b
=

4) (10 x −8)− x⋅√100−64=

5) (2 n+6)⋅(2 n−6)+(3−5)⋅2 n−5 n⋅(n−2 n)=

6)
2
3
⋅a+ a

6
− 4 a

12
=

7)
( y +3)

3
− y

4
−1=

8)
(b −3)

3
+4 − 2 b

2
−1=

9)
n−1

2
− 2 n−3

4
=

10) (5− y)⋅(5 + y)+3⋅( y 2−10)−(2 y −3)⋅y=

11) 2 a(2− a
2)−( 2 a

3
+a2)⋅3 =

12)
1
2
⋅n⋅(2−3 n)+3⋅(n +2 n)−n⋅(3−n)=

Page 16

https://youtu.be/rQPjVR4ESmc


Opakování 15  - { Jednoduché rovnice 2} https://youtu.be/rCZO31GeEJY
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
   3x – 1 = 5x + 3 

3)
    6z + 15 + 9z = 15z – 20

5)
    4 x −6 =x +6

7)
   5 x+1= x +9

9) 
 7 x−3 x =2 x +4

11)
3 x−5=2 x +15

2)
    6y – 2y = 5 + 2y

4)
    8y + 2y = 5y – 4 + 5y

6)
  4 x −2= x +4

8)
    6 x +3 =3 x +9

10) 
   9 x −5 x =3 x +5

12)
5 x− 4=2 x +5

Page 17

https://youtu.be/rCZO31GeEJY


Opakování 16  - { Jednoduché rovnice 5} https://youtu.be/ZiGQuFM-sqc
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)
   12⋅(x +2)=5⋅(2− x)−3

3) 2⋅(2 x +1)−7= 4 ( x−1)− x
    

5)
    3⋅(x −1)+2⋅( x +2)=3⋅(x +1)

7)
   8⋅(3 x −5)−5⋅(2 x −8)=20+4 x

2)
3⋅(x −7)=4⋅(2− x)−1

    

4) 3 x+2−(1− x)=5 ( x +2)−( x +3)
    

6)
  3⋅(2− y)−4 =3⋅( y +2)+2

8)
    3 x−5 +2 (1− x)=−( x +2)
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Opakování 17  - { Rovnice se zlomky 2} https://youtu.be/yUO7r8u8pq4
Řeš rovnici a proveď zkoušku

1)

x−2= x −2
6

3)

3 x= 7 x +18
3

5)
 

2 x −5
2

= 3 x −7
4

7)

3− 3 y−3
2

=0

 2)
y +5

2
= y +6

3

4)

x−2=1 + 4 +2 x
3

6)

 
x +4

5
= x −2

2

8)

2 z
5

− 3 z−2
2

=1
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Opakování 18  - {Procvičování: Rovnice se zkouškou 4} https://youtu.be/56IuGaeE8_s
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

   
x −2

2
− x=2− 2 x

3

3)

   
16−5 t

7
= t +7

2

5)

  
3 x −10

3
− x

2
− 2 x −13

6
=0

2)

   
x −5

2
+ x= 2 x

3
− 5

6

4)

    
2
3
⋅(x +1)=− 1

3
⋅(2 x −1)−1

6)

     
5 x −2

4
=1 ,25 x − 1

2
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Opakování 19  - {Procvičování: Rovnice se zkouškou 7} https://youtu.be/ggxzH1Yn86M
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

3 ,5 x − 15
3

=7 + x
2

   

3)

   
x −3

5
+0 ,6 x =−2 1

5

5)

  
3 z
5

− 1
3
⋅(− z)=1 4

15
− z

3

2)

   x = 2
5

(2 x −7)+ x
3
+2

4)

    
5
12

+ 5 a −7
3

=2 a− 7
12

6)
     (d +2)⋅(d −3)+1=(d +1)2
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Opakování 20  - {Procvičování: Rovnice se zkouškou 8} https://youtu.be/1n_a_S4jI3c
Najdi řešení rovnice a proveď zkoušku

1)

   
4 z−6

5
− 3 z−8

4
= z− 4

20
+1

3)

   s− 1
6

(3 s+9)−1= 1
2

(s−5)

5)

  
7
2
+2⋅(5− 3+ f

4
)− 2 f +3

2
= 3 f +2

5
−2⋅(f −5)

2)

   
1 −3 t

2
+ 3 t +11

8
=1 − 5 t −3

4

4)

    
1
2

(5−3 x)− 4
7

(4 x +11)=2 x +2
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Opakování 21 https://youtu.be/P3DErZ53aQo

1) řešení: x = - 2

  x −1
3

−2 (1−4 x)= x
4

− 7−52 x
6

3) řešení: Nekonečně mnoho řešení

   
3+ 2 x

2
−(7

6
− 12 x −1

3 )=5 x

5)  řešení: x= 1

3− x
2

−(7− x
3

− x +3
4 )+ 7− x

6
− 9+7 x

8
+ x =0

2) řešení: x = 2

   x− 1−1,5 x
4

= 20−2,5 x
30

+2

4)  řešení: 11/9

    2 (x+ 3)−3 ( x
4

+2)= x +11
8

6) řešení: x= 2

4 − x
2

−( 2+7 x
8

− 8−x
6 )+ x +2

4
− 8 −x

3
+ x −1=0
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Opakování 22  - {Rovnice 11}

1) Nádoba na vodu byla naplněna do čtyř pětin svého objemu, 
pak z ní byly odebrány tři litry a v nádobě zůstala přesně 
polovina jejího objemu. Jaký je objem nádoby a kolik v ní bylo
vody?

3) Nela, Olga a Pavla spořily na společný dárek. Olga uspořila 
o čtvrtinu méně než Nela. Pavla uspořila o 140 korun více než 
Nela. Všechny tři dívky dohromady uspořily třikrát více než 
samotná Nela. Kolik uspořila Nela? (Cermat 2017)

5) Pokud sečteme čtvrtinu a třetinu našeho čísla, dostaneme 
číslo o pět menší, než je naše číslo. Jaké je naše číslo?

                      https://youtu.be/ntV2sdIffLA

2) Za čokoládu, mléko a sýr jsme zaplatili
 143 Kč. Mléko bylo dvakrát dražší než sýr a
čokoláda  o 8 Kč dražší než mléko. Určete cenu mléka.

4) Na letní tábor koupili vedoucí dva druhy míčů. Malý míč 
stojí 45 Kč, velký 60 Kč. Celkem koupili 13 míčů v celkové 
ceně 660 Kč. Kolik kterých míčů koupili?

6) V hotelu jsou dva jednolůžkové pokoje. Dále jsou tam 
dvojlůžkové a třílůžkové pokoje. Najednou zde může být 
ubytováno 108 hostů. Kolik je dvoulůžkových a kolik je 
třílůžkových pokojů? Celkem je pokojů 45.
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Opakování 23  - {Rovnice 12}

1)   Před 5 lety měl Tomáš polovinu let než kolik bude mít za 8 
let. Kolik let je Tomášovi nyní?

3)  Na dvoře jsou králíci a husy. Kolik je čeho, je-li tam 18 hlav
a 62 nohou? 

5) V horské chatě jsou pouze třílůžkové a čtyřlůžkové pokoje. 
Pokojů je celkem 14. Kolik je v horské chatě třílůžkových 
pokojů, je-li celková kapacita třílůžkových pokojů stejná jako 
celková kapacita čtyřlůžkových pokojů? 

                    https://youtu.be/bVYhVmVnut0

2) Máme tři čísla. První číslo je třetina druhého a
třetí číslo je o 2 menší než číslo druhé. Jaká jsou tato čísla, 
když jejich součet je roven dvojnásobku druhého čísla.

4)  Otec je třikrát starší než jeho syn. Před 12 lety byl otec 
devětkrát starší než jeho syn. Kolik je synovi?

6)   Martin dostal na výlet od dědečka nějaké peníze. První den
utratil třetinu. Druhý den tři čtvrtiny ze zbylých peněz. Na 
poslední den mu zbylo 60 Kč. Kolik dostal od dědečka peněz?
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Opakování 24  - {Rovnice 13}

1)  Ve sportovním oddíle je celkem 95 dětí. Kopanou hrají dvě 
třetiny ze všech chlapců z oddílu. Děvčat je v oddíle dvakrát 
více než chlapců kteří nehrají kopanou. Kolik je děvčat?

3) Jedna pětina žáků 8. třídy má jedničku z matematiky, 
polovina ze zbytku má dvojku a zbylých 12 žáků má trojku. 
Kolik žáků chodí do 8.třídy ? 

5) Martin je o dva roky starší než jeho bratr Petr. Kolik je 
každému z nich, jestliže před 5 lety byl Martin dvakrát starší 
než Petr?

                      https://youtu.be/1JQIF1Uxq6o

2) Matka je šestkrát starší než dcera. Za dvacet let
bude matka dvakrát starší než dcera. Kolik let je
matce a kolik dceři?

4) Alice se chlubila svým kamarádům, že její otec je dnes 
třikrát starší než ona. Za 12 let už bude otec jen dvakrát starší 
než Alice. Kolik je dnes Alici a jejímu tatínkovi let?

6)  Součet čtyř po sobě následujících celých čísel, z nichž 
každé následující je o 5 větší, je 2. Urči tato čísla.
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Opakování 25  - {Rovnice 18}

1) V krabici jsou pouze jednobarevné kuličky, a to zelené, 
červené a modré. Čtvrtina všech kuliček je zelených, šestina 
všech kuliček je červených, modrých kuliček je o 20 více než 
červených. O kolik se liší počty zelených a červených kuliček v
krabici? (Cermat 2022)

3) V hruškovém království získal každý princ tolik zlatých 
hrušek, kolik si zasloužil. První princ získal nejméně hrušek. 
Druhý princ získal o třetinu více hrušek než první princ a třetí 
princ o 12 hrušek více než první princ. První a třetí princ 
získali dohromady dvakrát více hrušek než druhý princ. 
Vypočtěte, kolik hrušek získal první princ. (Cermat 2022)

5) V pátek, v sobotu a v neděli se na mýtině vysazovaly 
stromy. V sobotu bylo vysázeno o třetinu více stromů než v 
pátek. V neděli bylo vysázeno dokonce o 60 % více stromů než
v pátek. V pátek bylo vysázeno o 290 stromů méně než v obou 
zbývajících dnech dohromady. Vypočtěte, kolik stromů bylo 
vysázeno v pátek. (Cermat 2023)

                    https://youtu.be/widtjYZWU2Q

2) V bílé krabičce jsou jen bílé kuličky, v zelené
krabičce jsou jen zelené kuličky a v modré
krabičce jsou jen modré kuličky. Bílých kuliček je 12 a 
modrých 60. Do bílé krabičky přendáme ze zelené a modré 
krabičky tolik kuliček, aby byl ve všech třech krabičkách 
stejný počet kuliček. Ze zelené krabičky tak musíme přendat o 
9 kuliček více než z modré krabičky. Vypočtěte, kolik zelených
kuliček přendáme do bílé krabičky. (Cermat 2021)

4)  Výměra dvou sousedních parcel je 964 m2. Výměra druhé 
parcely je o 77 m2 menší než dvojnásobek první parcely. 
Určete výměry obou parcel. 

6)  Do firmy, která si pronajala dvě prázdné dílny, přivezli 
stroje. Polovinu přivezených strojů umístili do první dílny a 
polovinu do druhé dílny. První den zprovoznili tři pětiny strojů 
umístěných v první dílně (a žádný stroj v druhé dílně). Druhý 
den zprovoznili tři čtvrtiny strojů umístěných v druhé dílně (a 
žádný další v první). Třetí den zprovoznili veškeré zbývající 
stroje v obou dílnách. Třetí den zprovoznili v obou dílnách 
dohromady 52 strojů. Vypočtěte celkový počet strojů 
přivezených do firmy. (Cermat 2021)
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Opakování 26  - {Obsahy 5} https://youtu.be/iLM6wDQWXGg

poz: S =π⋅r2   o=2 π⋅r

1) Vypočítej obsah a obvod kruhu
 s poloměrem: r =  1 cm.

4) Vypočítej obsah a obvod kruhu
 s průměrem: d =  14 m.

7) Vypočítej obvod kruhu s obsahem 
S = 314 m2.

10) Vypočítej obsah kruhu s obvodem
o = 25,12 dm.

13) Koza je na zahradě uvázána na řetězu 
dlouhém 2 m. Řetěz je na kolíku, který
je zatlučen do země. Urči, jak velkou
plochu trávníku může koza spást.

2) Vypočítej obsah a obvod kruhu
 s poloměrem: r =  3 cm.

5) Vypočítej obsah a obvod
 s průměrem: d =  9 dm.

8) Vypočítej obsah kruhu s obvodem
o = 157 dm.

 11) Vypočítej obvod kruhu s obsahem 
S = 18,09 dm2.

14) Otáčivý zavlažovač má dostřik 18 m. 
Jakou rozlohu půdy může zavlažit z
jednoho místa?

3) Vypočítej obsah a obvod kruhu
 s poloměrem: r =  6 m.

6) Vypočítej obsah a obvod
 s průměrem: d =  2,4 dm.

9) Vypočítej obvod kruhu s obsahem 
S = 141 cm2.

12) Vypočítej obsah kruhu s obvodem
o = 20,7 cm.

15) Spolehlivý dosah televizního vysílače je 
40 km. Vypočítejte, jakou plochu pokryje 
kvalitním televizním signálem.
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Opakování 27  - {Obsahy 9}     https://youtu.be/ZicUgIdd8bs

1) Ornament je složen z jednoho čtverce a čtyř tmavých
půlkruhů. Obsah čtverce je 4 cm2. Vypočtěte v cm2 obsah
 jednoho tmavého půlkruhu (cermat).

3) Papír tvaru kruhu se středem S a poloměrem 10 cm byl
rozstříhán na 5 shodných výsečí dle obrázku. Jaký je obvod
 jedné výseče? (cermat)

5) Poloměr koleček  u modelu tanku je 1 cm. 
Vzdálenost středů koleček je 3 cm. Jak dlouhý je pás? (cermat)

2) Délka strany čtverce je 6 cm. Část čtverce je zakryta
tmavým kruhem, který má s každou stranou čtverce
 právě jeden společný bod (K, L, M, N). Vypočtěte, o kolik cm2 je 
obsah čtverce větší než obsah tmavého kruhu. (cermat)

4) Obdélník ABCD je možné rozdělit na čtyři shodné čtverce v 
jedné řadě. V každém čtverci je tmavý kruh, který se dotýká
 všech stran tohoto čtverce. Obvod jednoho tmavého kruhu je
o=π⋅9cm. Jaký je obvod obdélníku ABCD? (cermat)

6) Vypočítej obsah šedé části, pokud obvod kružnice je 20π. 
Úhlopříčka čtverce BD jde přes střed kružnice a body E a F leží ve
středu stran čtverce. (cermat)

Page 29

https://youtu.be/ZicUgIdd8bs


Opakování 28  - {Objem 3} https://youtu.be/IS0oLGMa1HY

1) Vypočítej objem trojbokého hranolu. 
Sp = 20 cm2, vh = 5 cm. (opakování)

2) Vypočítej objem válce, kde 
r = 2 cm, v = 5 cm.

3) Vypočítej objem válce, kde 
r = 7 dm, v = 11 dm.

 

      
4) Vypočítej plášť pravidelného trojbokého hranolu
 s hranou podstavy a = 4 cm, vh = 7 cm. (opakování)

6) Vypočítej obsah podstavy, obsah pláště, povrch a objem válce, 
kde poloměr podstavy r = 6 cm a výška válce v = 2 cm.

8) Vypočítej povrch a objem válce, kde poloměr 
podstavy r = 3 dm a výška válce v = 7 dm.

5) Vypočítej plášť válce s poloměrem podstavy r = 3 dm
 a výškou válce v = 6 dm.

7) Vypočítej obsah podstavy, obsah pláště, povrch a objem válce, 
kde poloměr podstavy r = 4 m a výška válce v = 8 m.

9) Vypočítej povrch a objem válce, kde poloměr 
podstavy r = 9 cm a výška válce v = 11 cm.
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Opakování 29  - {Objem 4} https://youtu.be/uMlmAXmYz5k
 

V = S p⋅v =π⋅r2⋅v       S =2⋅S p+S pl =2⋅π r 2+2 π rv=2 π r (r+ v)

1) Vypočítej povrch a objem válce, kde průměr
podstavy d = 10 m a výška válce v = 7 m.

3) Vypočítej povrch a objem válce, kde poloměr 
podstavy r = 3 dm a výška válce v = 0,5 dm.

5) Vypočítej výšku válce, kde objem V = 769,3 cm3

 a poloměr r = 7cm.

7) Silo tvaru válce má průměr 6 m a výšku 5 m.
 Kolik takových sil je třeba na uskladnění 500 m3 siláže? 

2) Vypočítej povrch a objem válce, kde průměr
podstavy d = 5,4 m a výška válce v = 3,2 m.

4) Vypočítej povrch a objem válce, kde d = v = 12 cm.

6) Vypočítej poloměr válce, kde objem V = 552,64 dm3 

a výška v  = 11 cm

8) Hrníček na kávu má obsah podstavy 25 cm². Jakou musí mít 
výšku, aby se do něj vešlo 0,25 litru kávy? Kávu budeme nalévat
 1 cm pod okraj. 
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Opakování 30  - { Objem 7 } https://youtu.be/Aax-kmVeg68

1) Kolik dm² plechu je potřeba na výrobu okapu ve tvaru 
poloviny válce o poloměru 1 dm a délce 5 m? 

3) Škrabací sloupek pro kočky má tvar rotačního válce. Válec 
má výšku 50 cm a jeho podstava má průměr 14 cm. Obě 
podstavy jsou bílé, plášť válce je šedý. Vypočtěte povrch válce.
(cermat)

5) Válcovací stroj se pohyboval v přímém směru vpřed. Jeho 
přední rotační válec vykonal při tomto pohybu 200 otáček (bez 
prokluzu). Přední rotační válec má průměr podstavy 0,5 m
a zanechává za sebou uválcovaný pás široký 0,8 m. 
Jak velkou plochu stroj uválcoval? (cermat)

2) Reklamní plochu pro vylepování plakátů tvoří
 plášť rotačního válce. Podstava válce má poloměr
 50 cm. Plakát, který přesně pokryje celou reklamní plochu, má 
tvar čtverce. Jakou plochu má plakát? (cermat)

4) Vodní nádrž má tvar válce s průměrem podstavy 3,2 m a je 
hluboká 60 cm. Za jak dlouho se naplní 10 cm pod okraj, jestliže
přitéká 1 litr za sekundu? 

6) Rotační válec s podstavou o poloměru 5 cm je rozdělen na 
čtyři shodná nová tělesa podle obrázku. Povrch válce byl šedý 
(včetně podstav), ale všechny nové plochy vytvořené 
rozříznutím jsou bílé. Součet obsahů obou bílých ploch na 
jednom z nových těles je 80 cm2. Jaký je objem jednoho z 
nových těles? (cermat)
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Opakování 31 - { Objem 8 } https://youtu.be/5Y25k8ei1xM
- Tip! : Pokud se vyplatí počítej v jednotkách pí.

1) Skleněné težítko má tvar rotačního válce s poloměrem 
podstavy 10 cm a výškou 12 cm. Vnější část těžítka je z čirého 
skla, uvnitř je část z modrého skla, která má tvar rotačního válce,
a to s poloměrem podstavy 5 cm a výškou 8 cm. Vypočítej 
objem čirého skla. (cermat)

3) Kolem kruhového záhonu o poloměru 4 m má být vysypána 
pískem cesta o šířce 100 cm. Výška vrstvy písku je 10 cm. 
Kolik m3 písku budeme potřebovat? 

5) Dort tvaru válce jsme rozdělili svislým řezem na dvě stejné 
poloviny. Plocha řezu dortu má obsah 200 cm2 a tvoří ji 
obdélník, který lze rozdělit na dva čtverce podle obrázku.
Vypočtěte v cm3 objem celého dortu. (cermat)

2)  Penál má tvar rotačního válce. Poloměr podstavy válce je 5 
cm a výška válce 20 cm. Obě podstavy válce jsou bílé a plášť 
válce je tmavý. Kolikrát větší je obsah pláště válce než obsah 
jedné podstavy? (cermat)

4) Dvě válcové nádoby A a B mají stejnou výšku v = 20 cm. 
Nádoba A má průměr podstavy d1 = 10 cm, nádoba B má průměr
podstavy d2 = 20 cm. Kolikrát je nádoba B větší než nádoba A?
Počítejte objem v jednotkách π. (cermat)

6) Rotační válec má výšku 12 cm. Odstraněním čtyř částí 
vytvoříme z tohoto válce kvádr s rozměry 8 cm, 6 cm a 12 cm.
Všechny hrany kvádru leží na povrchu válce. Vypočítej objem 
válce. (cermat)
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